
Střední škola umění a designu, stylu a módy 
a Vyšší odborná škola, Brno

Vyšší odborná škola restaurátorská,
pracoviště Obřanská 7, Brno-Maloměřice

obor 82-42-N/06
Konzervování a restaurování keramiky
ved. oboru: Alžběta Netopilová, DiS.

Studijní obor je tříletý s denní formou vzdělávání, zakončený
absolutoriem. Výuka se zaměřuje na záchranu keramických
artefaktů. Keramické předměty, jejichž zrestaurováním 
se vrací jejich historická a estetická hodnota, poskytují škole
převážně muzea, archeologické společnosti i soukromí
majitelé. V prvním ročníku se studium zaměřuje na
archeologický materiál. Zpracovávají se keramické předměty
od neolitu po středověk.
Ve druhém ročníku je pozornost věnována lidové hrnčině,
fajánsovým předmětům a kamenině. Ve třetím ročníku je
výuka zaměřena na zpracování porcelánu. Součástí pracovního
postupu je osvojení restaurátorských technik, chemických
analýz, kompletace a určování keramických střepů, lepení,
doplňování chybějících částí a závěrečná retuš. Studenti
pracují převážně na historických originálech a mají tak
jedinečnou příležitost seznámit se i s celou řadou vzácných
keramických objektů, které zdobí depozitáře uměleckých
sbírek. Výuka je provázaná s dalšími odbornými předměty,
které jsou součástí učebního plánu. Příkladem je předmět
základy fotografování, kdy student provádí odbornou
obrazovou dokumentaci všech fází restaurátorského postupu.
Studenti získávají odborné znalosti v technologii a materiálech
používaných při konzervování a restaurování keramiky, učí se
základy vytváření nádoby na hrnčířském kruhu a modelování
z volné ruky, zušlechťování povrchu nádob výpalem v peci 
na dřevo či zakuřováním. Součástí studia jsou dějiny umění
a dějiny řemesla. Ve výtvarné přípravě si uchazeč prohlubuje
talent modelováním, kreslením a malováním. V cizím jazyce 
si studenti osvojují odbornou slovní zásobu, pracují
s cizojazyčnými odbornými texty a literaturou. Studium 
je obohaceno poznávacími zájezdy v zahraničí i v České
republice, odbornými exkurzemi a přednáškami.

Dny otevřených dveří na VOŠR v budově na Obřanské 7
v Brně budou druhý týden v prosinci a čtvrtý týden 
v březnu dalšího roku, vždy ve čtvrtek, v době od 9 do 16
hodin. Přihlášky ke studiu je možné podávat na adresu školy
do konce května.

Informace: 
tel.: 545 211 384 (zástupce ředitele Mgr. Petr Polášek, DiS.)

545 235 208 (sekretářka Věra Miklíková)
e-mail: skola@vos.ssudbrno.cz
http://www.vosrbrno.cz




